

## 人若為己天誅地滅

★ 楊榮雲 監事 ★

此語出自《水滸全傳》第十五回。自幼所聽之危言「人不為己天誅地滅」居然是天壤之別的意義，讓吾嗤之以鼻者，也已三十數年，心叨者，終有一日，這句籤言，必將被反正。

隨著科技日新，也不負我所望，終於查出，心生歡喜。反觀人群、功利為主，哪怕是親鄰眷屬，亦是如此款待，甚至奪雙親佔為己有，將雙親之所餘，亦視為己用，擁有之後，不顧雙親，居是否「安」，食是否「有」，藉工作之名，而早出夜暝歸。若有同血緣之手足過問，或接來照顧，爾亦言：「心藏陰謀、術數奪取」，敢問蒼天，欲孝是大逆嗎？心存善念是不道嗎？倘若非也，士可殺、不可辱。何況手足，本是同根生相煎何太急。這使我久久不能釋懷，多年來他真做到只為己。童年時光，儘做出傷我利己、害我為益之事，成年後視我修為高他一籌，設計斷我肋骨；離恩師於百里之外。若非道心常存、亦難想出，我會做非道之事。難念的經家家有；難處之人亦常遇，我不過是冰山的一小角，不足長篇道出，因為有時世間悲戲，恰恰是善與善之間的衝突。

要有做為，必要忘我，要有功勳，必先敢豁，豁的當下，正確的觀念是忘無所忘不知所在，才能立下汗馬功勳。人存活於天地，不該為的是一己之私，或門下寄生，苟且度日，取名謀利。當以宗旨為主，成就總會為要。善報或己之所善願，必定昭彰顯願，此乃心無所求，感動天地之所應；過往當下，任憑如此有道之士，皆歷其所境，無庸置疑。是故心念的要緊，在於自修，約束自己，在於自愛，能自愛者，必能愛人、愛物，總會成立的志工大隊，正需集此修心鍊己（志）之者。顧名思義，亦倘須盡忠

職守，才能謹遵宗旨，藉以共工弘揚。否則，不能共工，形成烏煙瘴氣，立足在天地之間，惹來無妄之災，孰能倖免。

總論：人若為己，天誅地滅，意即人若不修好品性道德，是天地不容之事，我們擁有集諸善功德之台，本應惜之如命，若我命在我，我更應修習清心寡欲，來應天地間予我的安排，謹言慎行，接職如天令，而後廣行善道，不隨我性擺度，而以道心問世，必然天地擁戴，萬神擁護，無災無障，善報成果，必証聖、真、仙之境，是也。

民國 104 甲午年十一月一十九日亥時

榮雲筆

